

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 212 (8042)

Пятница, 27 октября 1967 г.

Цена 2 коп.

Пленум ГК КПСС

обсудил позавчера работу парткома шахты имени С. М. Бярова. С докладом на пленуме выступил секретарь парткома шахты А. М. Трофимов.

В прениях приняли участие заместитель секретаря парткома шахты «Журилка-3» Ю. В. Игнатов, секретарь парткома шахты «Бомсомолец» Н. И. Сафонов, бригадир шахты имени 7 ноября Н. В. Шульжик, управляющий трестом «Ленинуголь» А. М. Поляков, начальник горотдела милиции Г. И. Рабов, председатель горкома угольщиков М. А. Жданов, горвоенком А. А. Рахманин, член комиссии по персональным делам при горкоме партии И. У. Сычев, секретарь горкома партии А. В. Кручинский. Отчет о пленуме читайте в следующем номере.

К ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Октябрь — ударный месяц юбилейного года

ПООБЕЩАЛ — СДЕЛАЙ!

Строителям выпала большая честь: сдать в эксплуатацию многие промышленные и бытовые объекты в памятный юбилейный год. Вот почему каждый строитель, независимо от профессии, сделал для себя личную наметку, дал слово досрочно завершить работы. Ведь в пуске объектов заинтересован весь город, в том числе и сами строители. Завод, проявивший дыхание жизни, фабрика, начавшая выпускать продукцию, новая школа, за парты которой сядут дети, или дача, жилой дом улучшают наши же блага. Поэтому очень важно, чтобы коллективы строительных управлений не забывали о данных словах.

В районе Лапшиновки велика панорама стройки. Здесь множество металлических рабочих кранов. На базе старой рембазы возводится предприятие по изготовлению металлической опалубки для сборного железобетона. Оно обеспечит этим изделием весь Кузбасс. Основной цех, сварки и сборки, в этом году вступает в строй. Коллективная бригада В. П. Калиновского брала обязательство сдать в работу бетонно-растворный завод к 7 ноября. И ее слово не расходится с делом.

В две смены ведутся работы на ударной стройке пятиэтажки — комбинате костюмных тканей. Основной корпус, поражающий своим объемом, быстро растет. Символ успеха строителей — пуск холодильника в Соцгороде. Работы здесь в стадии завершения. И в том, что он сооружен за такой короткий срок, — большая заслуга бригад коммунистического труда В. М. Анфилова и В. Л. Каранова. Это стало возможным за счет слаженной работы коллективов строительных управлений, умелого руководства, ответственности рабочих за свое дело и их стремления внести свою лепту в выполнение обязательств юбилейного года.

Дорожат высоким званием строителя работники Ленинского управления треста «Кузбассжилстрой». Только одно это стройуправление нынче сдает около 16.000 квадратных метров жилья. 9-месячную программу оно перекрыло на 432.000 руб.

Подобные стремления можно отметить и в других коллективах. И если бы не различные тормозы, лучше

была бы и их отдача. Много нареканий можно услышать от строителей в адрес городских монтажных управлений. Например, рабочие 4-го участка Ленинского стройуправления углестроительного треста № 2 решили досрочно сдать так необходимое для шахтеров 2-го района «Журилка-3» здание быткомбината к празднику Октября. За дело взялись с энтузиазмом. Но он быстро слыл из-за того, что ПМУ-2 не произвело монтажные работы. Из 140 тысяч рублей за квартал оно освоило здесь всего навсего 77 тысяч.

Руководители монтажных управлений объясняют подобный темп занятостью своих рабочих на пусковых стройках в других городах. Не отговорка ли это? Скорее всего причина в отсутствии четких и разумных планов, очередности их исполнения, несогласованности в решении различных вопросов.

Назрела необходимость устранять на стройках и другие недостатки, препоны, которые мешают форсированию работ. Не всегда своевременно решаются вопросы, возникающие из-за недостатков проектной документации. Ошибки проектировщиков на строительстве котельной завода «Кузбассалемент» дорого обошлись. Пусковой объект не стал пусковым. Необеспеченность в нужное время стройматериалами нервнует людей, срывает последующие операции стройки. Практика показала, что этот пробел ликвидирован там, где правильно используется автотранспорт, где оперативно, с перспективой и заботой о завтрашних нуждах работают снабженцы.

Специфика современных строений воплощает в себя разнообразие работ, требует большой взаимосвязи между ведущими профессиями строителей. А когда ее нет, то происходит нечто подобное киванию Ивана на Петра. И чтобы сантехники и монтажники не сдерживали работу штукатуров и маляров, чтобы спорилось дело у каменщиков и плотников, нужно общее усилие, слаженность в работе. При этом условия будет веселее крупица труда каждого строителя, при этом условия каждый быстрее подготовит свой трудовой рапорт о завершении стройки.



Юбилейную ударную вахту сварщик-аккумуляторщик ударник коммунистического труда Дмитрий Алексеевич Деренко на заводе «Кузбассалемент» отмечает высокими показателями в труде. Сменное задание он выполняет на 150 процентов. Фото Н. Тихонова.

Месячный — досрочно!

Коллектив строителей Байкаимского СУ 24 октября закончил выполнение месячного плана. План строительно-монтажных работ составлял 205 тыс. рублей, строители же освоили 214 тыс. рублей.

Монтажники (начальник участка тов. Уткин, председатель цехкома тов. Шуцких) на строительстве комбината костюмных тканей полностью выполнили годовой план по монтажу сборного железобетона и сейчас трудятся в счет будущего года.

Коллектив первого строительного участка за девять месяцев выполнил план на 108 процентов, причем дано 8.000 рублей прибыли. Строители также досрочно выполнили октябрьское задание.

ПИЩИКОВ, рабкор.

Урожайный октябрь

Отлично работает в октябре коллектив шахты имени 7 ноября. Каждый день приносит хороший «урожай». Например, в среду из 4-й лавы, где работает бригада т. Придаченко, выдано 1550 тонн угля (при плане 1.140). На 570 тонн перевыполнила суточный план бригада тов. Попова с 6-го участка, 170

тонн прибавила к 2000, выданным дополнительно с начала месяца, бригада тов. Чернышева.

Горняки шахты имени 7 ноября в счет ноября уже записали 23 тысячи тонн угля, а с начала года сверхплановый счет доведен до 123 тысяч тонн.

В СЧЕТ НОЯБРЯ

Когда бригада ремонтников И. Р. Диденко выступила инициатором в юбилейном соревновании, никто на заводе «Красный Октябрь» не удивился. Все эту бригаду знали достаточно хорошо: и как отличных производственников, и как отличных людей. Знали, что если этот спаянный и дружный небольшой коллектив даст слово, то он его выполнит.

И бригада И. Р. Диденко оправдывает надежды товарищей. В основном все пункты обязательств, выданные ею, сводятся к повышению производственных показателей. Надринер, «ежемесячное задание выполнять не менее, чем на 165 процентов». В действительности же средний показатель за девять месяцев — 178 процентов!

Бригада И. Р. Диденко трудится на сборке и ремонте горного оборудования, запчастей. Продукция, которая выходит из-под рук ремонтников, только отличного качества. Ни разу не было нареканий со стороны ОТК в адрес передовиков.

В первый день второй декады октября бригада И. Р. Диденко выполнила десяти-месячную программу. Вслед за этим радостным событием последовало новое слово инициаторов:

— Одинадцатимесячный план обязуемся выполнить к юбилею Октября.

И можно не сомневаться — бригада И. Р. Диденко сдержит свое слово.

Юбилейное собрание Академии наук СССР

В Москве в Большом театре Союза ССР 24 октября состоялось юбилейное общее собрание Академии наук СССР. Оно было посвящено 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В собрании приняли участие заместитель Председателя Совета Министров СССР академик В. А. Кириллин, ученые, министры СССР, старшие больши-

е представители партийных и государственных учреждений, иностранные члены Академии наук СССР.

С докладами «Великая Октябрьская социалистическая революция и научный прогресс», «Исторический опыт Великого Октября», «О космических исследованиях в СССР» выступили президент Академии наук СССР М. В. Келдыш, акаде-

мики А. М. Румянцев и Б. Н. Петров.

По окончании докладов Академии наук СССР было вручено памятное знамя ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС. Этим знаменем Академия наук СССР награждена за заслуги в достижении выдающихся успехов в развитии отечествен-

ной науки и техники и в деле подготовки научных кадров страны в ознаменование 50-летия Великого Октября.

Участники общего юбилейного собрания Академии наук СССР единодушно приняли письмо в адрес Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР.

(ТАСС)

Отчет партийного бюро. Это событие века для каждой партийной организации. По отчету судят о прошедшей работе, по нему определяется и настрой на будущее. На отчетно-выборном собрании ярче всего чувствуется, чем живет коллектив, что беспокоит его на сегодняшний день.

По ходу собрания коммунистов шахты «Полысаевская-3» можно выделить два основных вопроса: рост партийной организации и тревога о завтрашнем дне. Эта тревога сквозила и в докладе секретаря партийного бюро В. И. Житникова и в выступлениях коммунистов. Чем же она вызвана?

На первый взгляд, на шахте все благополучно. Общие цифры статистики хорошие. План по добыче за девять месяцев выполнен на 104 процента, плюс по углю около 43-х тысяч, перевыполнены уже пересмотренные юбилейные обязательства, почти самая высокая в тресте производительность труда, неплохие и оселальные экономические показатели.

Хорошо выглядит и партийная организация, в юбилейном смотре наглядной

агитация она заняла второе место, агитационно-массовая работа не затухает, агитплощадки и работа клуба не однажды отмечались как лучшие и т. д.

Только за общими цифрами и внешним благополучием кроются большие недостатки и промахи в хозяйственной деятельности и инженерной мысли. Вот это и вызывает тревогу о завтрашнем дне. И не случайно большая часть доклада была посвящена хозяйственной деятельности и упор сделан на недостатки в подготовке очистного фронта.

За девять месяцев план

шакарев, он возглавляет одну из сильных бригад на шахте.

— Чтобы нам работать, в полную силу, — говорит он, — надо иметь два забоя, а мы работаем в одном. Мы можем проходить по 300 и более метров, а проходим по 150—200. И вина не наша. Нас заставляют делать посторонние работы. За девять месяцев выполнили план лишь на 94,7 процента, а нормы выработки — на 123. При разумном планировании такого разрыва быть не может.

Главный инженер В. П. Полянский и начальник шах-

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

а шире. Тем более, что с переходом на выемку угля комплексами больше требуется подготовительных выработок.

Большим минусом, как и в прошлые отчеты, явился низкий рост рядов партии. За отчетный период принято только 26 человек. Для такого большого коллектива это очень мало. По числу трудящихся шахта относится к крупным предприятиям, а ее парторганизация намного меньше других.

Особенно мала прослойка коммунистов среди ИТР и руководителей участков. Большинство начальников подземных участков беспартийные.

— В том, что плохой рост шахтовой партийной организации, прежде всего вина участковых секретарей, — говорит секретарь парторганизации участка БВР А. И. Коркишко. — Наш коллектив по сравнению с другими небольшой, но мы за отчетный период приняли 10 человек. Из них выйдут хорошие коммунисты. А чем хуже люди на других участках? Надо больше работать с людьми, и рост будет.

Пожалуй, к сказанному добавить нечего. Коркишко прав.

Чем еще характерно отчетно-выборное собрание и чем оно отличается от предыдущих?

Сравнивая его с собранием прошлого года, нельзя не заметить резкое отличие. И, прежде всего, в выступлениях коммунистов. Тогда говорили о нарушениях правил безопасности, о работе клуба, о нарушениях дисциплины и общественного порядка, говорили и о работе коллектива, но без особой остроты, хотя шахта работала не лучше, чем в этом году.

Выступления же на нынешнем собрании носили более критический и более деловой характер. Это — зрелость партийной организации. Коммунисты хорошо знают свое производство и заботятся об улучшении работы коллектива.

Секретаря партийного бюро избрал В. И. Житников.

И. ЛЯХ.

ЗРЕЛОСТЬ
КОММУНИСТОВ

проходки подготовительных выработок выполнен только на 87,1 проц. Долг составляет 1192 п. м., в том числе 263 п. м. главного направления. Из трех подготовительных участков ни один не справился с планом, а из 14 проходческих бригад только три выполнили задание. Создалась угроза разрыва отработки и подготовки новых лав.

Не решен вопрос укомплектования подготовительных участков подсобной силой, концентрации горных работ. Не практикуется скоростная проходка. На подготовительных участках высокая аварийность, низкая культура производства и слабая организация труда.

Имеются серьезные упущения в планировании и проектировании горных работ. 38 процентов проходчиков заняты на посторонних работах. На подготовительных участках часто меняются руководители.

Вот краткий перечень причин, из-за которых не выполняется план подготовительных работ.

На трибуне бригадир проходческой бригады Н. М. Ко-

ты И. А. Зайцев в своих выступлениях соглашались со всем, что было сказано, но... Вот это «но» и является нашим преткновением на шахте и преодолеть его пока не в силах руководители.

— А кого же послать на посторонние работы, на перекренку выработки или раздельку площадки? — спрашивает главный инженер. И он по-своему прав. Люди не идут даже в проходческие коллективы, не говоря уже о подсобных работах. Зарплаты низкие, да и условия не те.

— Мы ничего не можем предложить проходчику, кроме электросверла и, в лучшем случае, погружной машины, а то и просто лопаты, — говорит начальник шахты, — в то время, как очистная техника с каждым годом совершенствуется и обновляется. Конечно, в лаве работать легче и интересней.

Безусловно, и при настоящих условиях план выполнять можно, но при максимальном напряжении, на что и делается ставка на шахте.

Пожалуй, доводы руководителей заслуживают внимания, и решать вопрос подготовительных работ надо немедленно и не в масштабах шахты,

Экономическая
реформа в действии

Прошло всего лишь три месяца, как орс промышленных товаров треста «Ленинуголь» работает по новому методу оценки деятельности хозяйствования. И хотя срок этот велик, уже вполне ясно, что такой метод ведения хозяйства вполне себя оправдывает.

Прежде чем перейти на работу по-новому, мы провели экономическую учебу руководителей магазинов, баз и аппарата контрольного орса. Занятия начались еще с декабря прошлого года. Вел их лучшие специалисты орса и преподаватели торгового профтехучилища. В результате работники торговли более толко узнали, что такое издержки обращения, реализованное и нереализованное наложение, накопление и т. д. Поэтому это помогло им правильно решать вопросы организации торговой работы магазинов и баз в новых условиях.

В чем же заключается метод нового планирования? Вместо множества примитивных показателей, планируе-

мых нам вышестоящей организацией, теперь утверждается всего лишь два показателя: план товарооборота и план прибылей. А такие показатели, как структура товарооборота (план реализации товаров по ассортименту), издержки обращения, фонд заработной платы и другие показатели, планируются нами самостоятельно.

Убоя система представляла нам не только большую самостоятельность, но и более высокую ответственность. Теперь расчет всех (кроме товарооборота и прибыли) показателей работы магазинов производят сами их руководители. Впервые в истории орса заведующие магазинами и базами издержки обращения в третий квартал планировали сами. Значит, на выкамы экономической работы, умением анализировать хозяйственную деятельность должен обладать каждый руководитель — и большой и малый, каждый специалист торговли. Остановимся на некото-

рых показателях работы орса по-новому. План розничного товарооборота за III квартал нами выполнен на 104 процента, и мы даже сверх плана 69 тысяч рублей. По сравнению с третьим кварталом прошлого года товарооборот возрос на 336 тысяч рублей или на 5 процентов. В нынешнем году значительно сократилось количество магазинов, не выполняющих план товарооборота, а коллективы многих магазинов перевыполнили план товарооборота и план прибылей. Это магазины № 2 (заведующая Г. Г. Гумерова), № 7 (А. Ф. Турова), № 42 (А. Г. Хорошкова) и другие. Эти коллективы по итогам работы за III квартал участвуют в областном социалистическом соревновании. За успехи, достигнутые в III квартале, коллективу работников орса присуждено переходящее красное знамя облисполкома и областного профкома и вторая денежная премия — 2.500 рублей.

В общем, итог отрядный.

Большим событием в школе № 1 была конференция отцов, прошедшая на этих днях.

Доклад «Роль отца в воспитании детей» сделала директор школы О. Г. Борзенкова. «Дети очень ценят дружбу отца, если он внимателен ко всем в семье, если он хороший работник, если интересуется жизнью и учебой своих детей», — говорила О. Г. Борзенкова.

Часто родители не знают, как лучше помогать детям в учебе, какая помощь наиболее ценна и полезна. Докладчик остановился и на этом. Ценной является та помощь, сказала она, которая возбуждает в детях интерес, любовь к учебе, заставляет их самостоятельно мыслить. Очень важен и простой контроль выполнения детьми домашних заданий. Хорошо, если родители выслушивают дома подготовленные детьми уроки.

Директор назвала целый ряд отцов, которые правильно воспитывают детей, хорошо выполняют свои отцовские обязанности. Это тт. Силин, Демидов, Устюжанин, Иващенко, Макаров, Неудахин и многие другие. Они часто приходят в школу, советуются с учителями по вопросам воспитания; дома проверяют задания детей, интересуются, как провел день школьник, чем занимался в отсутствие родителей, и т. д.

Тт. Силин, Демидов и другие поделились с собравшимися своим опытом воспитания детей.

К сожалению, хорошим можно назвать далеко не всех отцов. Много таких, которые совершенно не интересуются жизнью своих детей, даже в дневниках не подписываются. Вот они — тт. Михайлов, Глазырин, Эттель, Червячкин.

Конференция вызвала большой интерес у родителей. Об этом говорит их активность в ее работе и то, что на ней присутствовало около 200 человек.

ПЕРВЫЕ ШАГИ

Но суть работы по-новому не в том, чтобы только выполнить план товарооборота. Нужно делать это с наименьшими затратами, помнить, что копейка рубль бережет.

Вопросам экономическая грамотность помогла руководителям магазинов более квалифицированно решать ряд вопросов, связанных с экономией и эффективным расходованием средств. Некоторые заведующие магазинами, например, помогли устранить важные просчеты счетного и планового аппарата. Так, тт. Савина, Дыкина и Хорошкова нашли ошибки в расчетах бухгалтерского аппарата, а т. Турова — в планировании расходов на содержание помещения.

Обсуждая и решая, где и как можно снизить непроизводительные расходы, мы взяли на вооружение даже мелочи. Прежде всего, изменили отношение к таре. Бережливость позволила резко сократить расходы по этой статье. Если в первом полугодии мы кое-

Друг и советчик

На третьем фронте, вставая горю, на фронте учебы, на фронте книг, — Учитель равен сдатку-герою — Тот же буденовец в фронтовик. В. МАЯКОВСКИЙ.

Эти слова очень подходят к Надежде Сергеевне Чемяковой, которая вот уже 19 лет в строю — учит ребят. С полными доброты и ласки глазами входит она в класс. 34 ученика встречают ее. И каждый из них должен стать достойным человеком. Для этого живет и работает Надежда Сергеевна.

Любознательный народ черноклассники. Все для них ново, интересно, все хочется скорей узнать. Очень умело ведет уроки Надежда Сергеевна. Дети никогда скучают. Они выполняют один вид работы за другим. После каждого задания учитель и дети в вопросе — лес рук. Охотно и легко справляются дети с заданием. А если у кого и не ладится, им на помощь быстро приходит их учительница.

Кропотливым трудом удалось ей добиться хорошей успеваемости и отличной дисциплины. Не приходится ей считаться со временем, если можно видеть, как возвращается Надежда Сергеевна домой уже в сумерках.

Вот уже за плечами Надежды Сергеевны пять выпусков. Все ее выпускники с уважением и любовью относятся к своей первой учительнице. Ее питомцы — частые гости в нашей школе. Обступив Надежду Сергеевну, ребята делятся своими радостями, рассказывают о неудачах. Знают они, что Надежда Сергеевна всегда их лучший друг и советчик.

В. ВЛАСОВА.

Школа № 25.

С думой о перспективах

Основное усилие коллектива треста «Кузбассуглегеология» в юбилейном году сделал на детальное разведывание запасов коксующихся и энергетических углей, которые бы обеспечивали строительство шахт и карьеров с годовой мощностью в 45 миллионов тонн.

На Урюпском участке в Итатском районе получены большие запасы бурых углей. Одно это месторождение позволяет проектировать сверхмощный карьер годовой производительностью в 50—60 миллионов тонн. Продолжаются изыскательские работы на поле шахты «Томской-1», для обеспечения притока мощности в 1 миллион тонн. Получен приток запасов коксующихся углей в 0,4 млн. тонн на киселевской шахте № 7.

С опережением графика на один квартал закончена тщательная разведка углей на Талдинском месторождении Прокопьевского района. Их запас также велик. Он позволяет строить карьер мощностью в 7,5 млн. тонн.

Урюпскому месторождению уже дана пер-

спективная оценка. Сейчас заканчивается составление всех расчетов по технико-экономическому обоснованию, размещению и строительству карьера.

Открытие месторождений угля потребовало больших затрат труда, энергии всего коллектива. Девятимесячный план механического бурения был выполнен на 11 дней раньше срока. Сверх плана пройдено более 20 тысяч погонных метров. Трехквартальный план тяжелых горных работ был выполнен еще в апреле.

За счет внедрения новой техники и передовой технологии получена экономия 51,7 тыс. рублей.

В результате улучшения организации труда совершенствования геологоразведочных работ выработка на каждого рабочего повысилась по сравнению с этим временем прошлого года на 4,2 процента и составила 2,235 рублей. Все это позволило от геологоразведочных работ получить 110 тысяч рублей прибыли.

Кроме производственных задач, большинство

которых решено, коллектив треста обязался к празднику Октября улучшить жилищно-бытовые и культурные условия рабочих и служащих. Этот пункт обязательств также выполнен. Построено и сдано в эксплуатацию 1,916 квадратных метров жилья. Вступили в строй детсад-ясли на 6 мест, школа на 320 учеников.

В очень трудных геологических условиях ведет исследование земных недр киселевская геологоразведочная партия (начальник А. П. Попов). Но коллектив хорошо справляется с заданием. На левобережье реки Томь также успешно ведет изыскательские работы геологоразведочная партия В. А. Кохтук. Буровые бригады мастеров Н. И. Арютина, И. И. Егоркина, В. А. Чеснокова, В. М. Дмитриева и кавалера ордена Ленина Н. И. Филощенко достойно встречают юбилей страны.

Г. ДМИТРИЕВ.

2.226 километров БЕГОМ



28-летний венгерский спортсмен Дьердь Ширялла совершает сверхмарафонский пробег. Он недавно стартовал в Будапеште, а финишировать будет в Москве, где отпразднует 50-летие Великого Октября. Каждый день Ширялла пробегает почти по 70 километров.

На снимке: Д. Ширялла в пути.

Фото МТИ—ТАСС.

как сработали без потерь по таре, то за третий квартал удалось добиться от тара прибыли в 2 тыс. рублей. Сократились расходы по содержанию помещений, особенно за счет экономного расходования электроэнергии. Тысячу рублей сэкономили мы по этой статье. А руководители магазинов №№ 15, 18 и 44 (т. Лыжина, Фадеева, Чех) снизили затраты по освещению магазинов почти в три раза. Несколько снизились расходы и за счет бережного отношения к торговому оборудованию и инвентарю.

Улучшение финансового состояния орс сократило потребность в кредите. Это сразу же уменьшило выплату госбанку процентов за кредит. В III квартале по сравнению с этим же периодом прошлого года расходы снизились на тысячу рублей.

Больше стало и заботы об ассортименте. Наши товароведы и многие заведующие магазинами побывали почти на всех ярмарках, проводимых в других городах. Организована работа надомников по пошиву тех изделий, каких поступает недостаточно. Надомники в

ЖИЗНЬ НА ВЕНЕРЕ: предположения и факты

Александр ОПАРИН, академик

Крупнейший советский ученый-биохимик академик Александр Опарин в течение многих лет изучает проблему происхождения и эволюции жизни на Земле.

решение этой проблемы совершенно отсутствовало и даже казалось недоступным для человеческого ума. Только начавшаяся десять лет тому назад эра проникновения в космос сулит нам объективный ответ о возможности жизни по крайней мере в пределах нашей солнечной системы.

В начале нашего века в научных кругах было широко распространено мнение, согласно которому возникновение жизни у нас на Земле являлось какой-то редчайшей неповторимой «счастливой случайностью». С этих позиций вопрос о возможности внеземной жизни, естественно, решался отрицательно. Однако в последнее время произошел коренной поворот во взглядах ученых всего мира на пути возникновения жизни. Стало совершенно очевидным, что формирование жизни являлось отнюдь не «случайным», а вполне закономерным процессом, неотъемлемой частью общего

развития материи. В частности, в условиях нашей планеты оно явилось результатом эволюции углеродистых соединений. Ученым удалось объективно установить и экспериментально обосновать основные пути этой эволюции.

Ее начальные стадии чрезвычайно широко распространены в космосе. Мы обнаруживаем исходные для этой эволюции, наиболее примитивные формы углеродистых соединений — углеводороды и цианиды на самых разнообразных космических объектах. Сложнее дело обстоит с последующими этапами эволюции — с превращением углеводородов и их ближайших производных во все более сложные органические вещества, составляющие материальный субстрат, из которого образованы современные организмы.

Но и в этом отношении непосредственное изучение таких внеземных объектов, как, например, метеориты, обнаруживает возможность такого рода эволюции и за пределами нашей планеты.

Это дает все основания считать, что лежащая в основе возникновения жизни эволюция углеродистых соединений не является какой-то

(Окончание на 4-й стр.)

У ПОВЕДИТЕЛЕЙ

Весело отпраздновали свою сентябрьскую победу, выйдя победителями в предпраздничном соревновании, юноши 18-й группы ГПТУ № 14. Ребята весь прошлый учебный год упорно занимали 2-е место, а теперь заслуженно получили первое.

В коллективе хорошая дисциплина, крепкая дружба. Ежемесячно ребята перевыполняют план на практике. Продукция из их рук выходит только хорошего качества.

Группа работает под руководством мастеров производственного обучения Ю. С. Жебина и Ю. К. Фролкова. Ю. С. Жебин учится лично на 4-м курсе строительного техникума и вместе с Ю. К. Фролковым добросовестно передает свои знания, навыки учащимся. Уважают ребята своих мастеров.

По традиции дирекция училища устроила победителям праздничный ужин. Учащиеся пригласили на свой праздник товарищей из других групп, работников училища, преподавателей. Играли, пели, танцевали.

Надолго запомнится этот праздник ребятам. Будем надеяться, что 18-я группа и в будущем не снизит взятые темпы.

А. АКСТ, комендант ГПТУ № 14.

III квартале сшили изделий на 27 тыс. рублей.

Положительно сказалось на экономике предприятия и введение системы прогрессивных доплат. Раньше работники магазинов за перевыполнение плана товарооборота получали премиальные независимо от выполнения плана накоплений. Теперь по-другому. Поэтому директор магазинов, их коллективы стали строже следить за расходованием средств, начали, как говорится, считать каждую копейку.

В итоге всех проведенных мер в копилку прибылей поступило немало средств, недаром план прибылей за III квартал выполнен на 104,3 процента.

Однако то, что сделано, мы рассматриваем лишь как начало большой работы. Коллектив наш по существу делает только первые шаги во внедрению новой системы. Многие еще надо уточнить, проанализировать. Но можно с уверенностью сказать, что хозяйственная реформа уверенно завоевывает право на жизнь.

М. КОВАЛЕВ, начальник орс протомаров треста «Ленинуголь».

В Кемерове недавно проходила конференция работников в службы информации, организатором которой был Всесоюзный институт научной и технической информации (ВИНИТИ) Государственного комитета Совета Министров СССР по науке и технике и Академии наук СССР.

На книжном стенде были представлены издания ВИНИТИ: реферативные журналы «Автоматика, телемеханика и вычислительная техника», «Радиотехника, горное дело», «География, механика, автомобильный и городской транспорт» и др.

Важно обратить на эти издания внимание наших инженерно-технических работников.

В журналах публикуются рефераты, аннотации и библиографические описания, составленные на статьи, сборники, монографии, патентные описания,

Издания ВИНТИ

выходящие в 108 странах на 64 языках.

По используемым источникам и объему публикаций, журнал занимает первое место в мире среди подобных изданий.

Журнал дает возможность читателю следить за литературой по интересующей его отрасли науки и техники.

ВИНИТИ выпускает экспресс-информационное — периодическое издание, которое освещает современные достижения науки и техники за рубежом. Материалы в экспресс-информации содержат научные и технические данные первоисточника.

Для шахт нашего треста ценными являются экспресс-информации: горнорудная промышленность, угольная промышленность,

электрические машины и аппараты. О том, какую роль сыграли издания ВИНТИ в экономии государственных средств, приведем следующие цифры.

За 1966 год и 1-е полугодие 1967 года по тресту сэкономлено более 140 тыс. руб. 118 новостей взято из литературы издательства ВИНТИ, ЦНИИЭИ угля, «Недра».

Для работников информационных служб будет издаваться новая серия экспресс-информации — «Передача информации». Отдельный выпуск «Научная и техническая информация» будет издаваться на русском и английском языках.

ВИНИТИ выпускает новый вид информа-

ции — сигнальную информацию (СИ). Основное назначение СИ — быстро оповещать специалистов о всех важных публикациях по какой-либо отрасли науки (техники) или научно-технической проблеме, помещенных в отечественных и зарубежных периодических изданиях. СИ рассчитана на широкие круги инженерно-технических работников предприятий.

На все издания ВИНТИ в технической библиотеке треста «Ленинуголь» составлен каталог в виде листовок, здесь же вы можете получить подробную консультацию у библиографа о выпускаемых изданиях.

Н. ИВЕРШИНА, старший библиотекарь технической библиотеки треста «Ленинуголь».

РЕКОРД в стратосфере

5 октября 1967 года известный летчик-испытатель Герой Советского Союза Александр Федотов на самолете Е-266 с грузом в две тонны поднялся на высоту 30.010 метров. Ни одному летчику в мире не удавалось еще подняться с таким грузом на подобную высоту.

Результат советского пилота намного превышает официальные мировые рекорды высоты, установленные американскими летчиками Хитом и Фултоном.

Полет Александра Федотова выполнялся в соответствии с требованиями кодекса ФАИ. Материалы будут переданы в Центральный аэроклуб имени Чкалова для регистрации в качестве мирового рекорда.

(ТАСС).

ЖИЗНЬ НА ВЕНЕРЕ: предположения и факты

абсолютной монополией нашей Земли. Она широко осуществляется во Вселенной, но, конечно, на разных ее объектах в разных условиях их развития она идет многочисленными путями, и трудно предсказать, к каким реальным формам организации она приведет на том или ином небесном теле.

Естественно, что наибольший интерес в этом отношении представляют наши ближайшие соседи — планеты солнечной системы, в особенности Марс и Венера. Это планеты земного типа, которые образовались из того же исходного материала, что и наша Земля, и пути их эволюции, казалось бы, должны быть близкими к нашим.

Еще, недавно некоторые ученые предполагали, что на Венере есть жизнь. Ведь во многих отношениях (размеры, масса) Венера очень сходна с Землей. Но чем дальше шло углубленное ис-

следование физических и химических условий, существующих на этой планете, тем менее радужными становились эти надежды.

Произведенные научной лабораторией автоматической станции «Венера-4» непосредственные измерения давления, плотности, температуры и химического состава атмосферы Венеры дают очень многое для суждения о возможности возникновения и существования жизни на этой планете. Они показывают, что углерод в атмосфере Венеры находится в полностью окисленной форме, в виде углекислоты. Здесь, по-видимому, отсутствуют те восстановленные формы углерода, которые послужили исходным материалом для эволюции углеродистых соединений у нас на Земле. Конечно, сложные, высокомолекулярные орга-

нические соединения могли бы находиться в твердых породах Венеры, но при тех высоких температурах, которые обнаружены на поверхности этой планеты, они, несомненно, должны были бы подвергнуться разложению.

Все это не дает оснований для больших надежд на существование на Венере жизни, в какой-либо мере напоминающей нашу земную жизнь. Тем не менее научные данные, полученные благодаря замечательному полету станции «Венера-4», имеют громадное мировоззренческое значение. Ведь мы знаем пути эволюции углеродистых соединений только в той форме, в которой они совершались у нас на Земле. Понимание иных путей планетной эволюции очень многое может нам дать в понимании развития окружающего нас мира. (АПН).

Вести из-за рубежа

СОБЫТИЯ В КИТАЕ

Пекинское радио сообщило, что солдаты будут размещены в школах, чтобы помочь учащимся создать «великие революционные союзы». Китайская печать признает, что в ходе «культурной революции» репрессии коснулись основной массы школьных работников. Теперь решено вернуть часть учителей обратно в школы.

С тех пор, как в школе Цзянганшань осуществлено «ветхое революционное объединение», школа отводит 30 процентов учебного времени на изучение трудов Мао Цзэ-дуна.

40 процентов на «уроки критики» и 30 процентов на физическую подготовку и все остальные предметы.

Формирование маоиздунских так называемых «революционных комитетов» по-прежнему наталкивается на сопротивление во многих районах страны. В стране не прекращаются массовые репрессии. Продолжается травля в печати партийных и государственных деятелей Китая, обвиняемых в несогласии с линией Мао.

(ТАСС).

Действия южновьетнамских патриотов

ХАНОИ. Бойцы Армии освобождения Южного Вьетнама в боях с американскими аггрессорами и марionеточными войсками в провинциях Тхуауом и Зядинь с 16 по 30 сентября вывели из строя 1.532 солдата и офицера противника, в том числе 1.449 американцев. Сбито или повреждено 28 американских вертолетов, разрушено и

повреждено 24 военных транспортных средства, захвачено большое количество военного снаряжения. (ТАСС).

К сведению организаций, предприятий, учреждений, индивидуальных владельцев автотранспорта

Движение автотранспорта по городу Ленинску-Кузнецкому 6, 7, 8, 9 ноября 1967 года разрешается только по пропускам, выданным госавтоинспекцией горотдела милиции.

Ленинск-Кузнецкий городской исполнительный комитет депутатов трудящихся.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СМОТРИТЕ



(Производство киностудии им. М. Горького)

ЭТОТ фильм о возмужании, о росте человека, осознающего высокую ответственность перед обществом, гражданский долг перед людьми и самим собой.

Именно это — закалка характера — и есть центр сюжета картины. Поначалу герой фильма журналист Юрий Алябьев — еще не определившийся человек, с поверхностными и удобными только для него взглядами, которые дают ему возможность и, с его точки зрения, моральное право существовать легко. Здесь он терпит свои первые поражения.

У него появляется много новых друзей, но самый большой дар — счастье разделенной любви — приносит ему знакомство с Шуручкой Окаемовой из города Горноуральска. И эта любовь, сильная, настоящая, в значительной степени выстраивает характер, помогает Алябьеву найти себя, переосмыслить многое, она приводит его к большим жизненным решениям. Если журналистика для него сначала лишь способ отражения жизни, то постепенно он приходит к необходимости рассматривать ее как способ борьбы. Из наблюдателя с пером в руке он становится настоящим борцом.

Действие фильма разворачивается в самых различных местах: в Москве, на Южном Урале, в Женеве и Париже, куда Алябьева командировали представлять советскую журналистику на Ассамблее ЮНЕСКО. Это географическое и жизненное разнообразие снимает сюжетные ограничения, дает возможность широкого и свободного показа жизни в фильме.

Автор сценария и режиссер-постановщик С. Герасимов. В главных ролях: журналиста Алябьева — Юрий Васильев, Шуручки — Галина Польских, известная кинозрителям по картинам «Дикая собака Динго», «Я шагаю по Москве». В фильме участвуют Тамара Макарова, Сергей Никоненко, Надежда Федосова и другие.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

27 СЕНТЯБРЯ. 11.00 «Пока фронт в обороне». Художественный фильм. 19.00 Дорогами лета. 19.20 «Сказка Карелии». Телеочерк. 19.30 Наука — полям и фермам. 19.50 «Рядом с Лениным».

Документальный фильм. 20.10 Телевизионные новости. 20.20 «Пока фронт в обороне». Художественный фильм. 21.45 Авторский концерт Георгия Григоренко.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Детский сад № 7 — ночных и дневных нянь.

Центральный лесной склад — РАБОЧИХ (мужчин и женщин) на постоянную и временную работу.

Обращаться: ул. Коростелева, лесной склад.

Ленинск-Кузнецкий узел связи — ПОЧТАЛЬОНОВ по сопровождению почты, ПОЧТАЛЬОНОВ, МОНТЕРОВ, ЭЛЕКТРОМЕХАНИКОВ.

Отдел милиции — шоферов, техник, кочегара дипломированного, газоэлектросварщика. Обращаться: отдел милиции, комната 13.

Ленинск-Кузнецкий автомобильный клуб ДОСААФ — МАСТЕРА производственного обучения.

Обращаться: улица Ленина, 16.

Орс промышленных товаров — художников-декораторов и грузчиков.

Обращаться в отдел кадров орс промтоваров.

Магазин 4/5 «Гастроном» — продавцов, рабочих в отделах, грузчиков на автомашину, бухгалтеров.

Все столовые и ресторан «Кубасс» ПРИНИМАЮТ ЗАЯВКИ и ЗАКАЗЫ на изготовление кулинарных и кондитерских изделий, обслуживание вечеров, банкетов и свадеб.

Коллектив учителей школы № 42 выражает глубокое соболезнование Печенику Марии Абрамовне по поводу смерти ее матери.

ПЕЧЕНИК Клары Исаковны.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ЖУРНАЛИСТ (1-я серия)

Сеансы: 10, 12, 4, 6, 8, 10. НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ. Сеансы: 9-00, 2-20.

«СИБИРЬ»

ВЕНГЕРСКИЙ НАБОР (1 серия)

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10. ДЯДЯ СТЕПА МИЛИЦИОНЕР. Сеанс в 10 час. утра. ДУБРОВСКИЙ. Сеанс в 2 часа.

«РАССВЕТ» ПЕТУШОК

Сеанс в час дня.

НАША АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора—0-83 и через трест 3-81, зам. редактора—3-10, ответ. секретаря—3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортитпография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17 ОП 11414 Заказ № 6080 Тираж 25 400